

构筑“红色堡垒” 澎湃“红色动力” 强健“红色细胞” 党建引领乡村振兴的“大溪答卷”

本报记者 泮永翔 本报通讯员 杨鹏
实习生 张炜怡



办好农村的事情,实现乡村振兴,基层党组织必须坚强,党员队伍必须过硬。
温岭市大溪镇下辖79个村(社),乡村振兴面广量大、任务艰巨。“实施乡村振兴战略,党建引领是保障,我们拥有6000多名党员,要想实现乡村振兴,必须发挥他们的力量,发挥党组织的力量。”大溪镇党委书记潘仁军说。
事实也是如此,大溪镇充分发挥农村基层党组织战斗堡垒作用,抓党建、强经济、聚民心,构筑“红色堡垒”,澎湃“红色动力”,强健“红色细胞”,带领人民群众在致富奔小康的道路上奋力前行,共同谱写新时代乡村全面振兴新篇章。

“红色堡垒” 抓好党建稳固基础

产业落后,环境脏乱差,曾经的马鞍村,村民的获得感和幸福感缺失。而今,先进的小微园拔地而起,多元富民产业红红火火,优美的环境赏心悦目……马鞍村实现破茧成蝶式的变化。
“这得益于马鞍村建强村党组织后,真正发挥好了带头作用。”马鞍村党总支书记陈士初说。
村级班子建设是乡村振兴的根基,强健村级班子队伍,就是构筑“红色堡垒”,在乡村振兴途中攻坚克难,勇闯关卡,获取成效。
大溪镇在深化“三同”(承诺同作、工作同抓、责任同担)考核机制,实施干部“三个一”(一述职、一谈话、一政治体检)管理的同时,结合工作实际,探索出台《关于进一步规范村级组织运行的决议》(简称“大溪20条”)。经镇党代会表决,将“大溪20条”列为2020年度重大事项,对村级重大事项决策程序、工程招投标管理、集体收益开支



从大溪镇政府出发,不到10分钟的车程就来到了东岸村。这里产业兴旺,村民安居乐业,一幅富民强村的动人画卷徐徐展开。
但就在几年前,这里聚集了翻砂场、泡沫塑料厂、鞋厂等“低小散”企业,环境脏乱差,安全隐患突出,让企业生出搬离的想法。
怎么办?这道难题摆在了新当选的村两委班子前。“改”与“引”两

“我家旁边的水沟堵住了,水都漫过村道了。”前不久,桃夏村村民张顺喜来到网格议事厅,向所在的第五网格网格员张文照反映情况。得知这一情况后,村干部和党建网格团队第一时间来到现场,开展疏通工作,让问题在当天就得到解决。
在桃夏村,大到工程项目建设,小到家长里短,村民遇到了困难、碰到了难题,第一时间就是找网格团队帮忙解决。

“红色动力” 发展经济强村富民

手抓,才能解决问题。”党总支书记蔡治军与村两委班子成员研究后决定,一方面动员全村积极配合大溪镇的拆改行动;一方面主动上门对接引进新企业。
数据是最好的成绩。新落成的沙岸工业产业园占地总面积约196亩,总投资约5.4亿元。目前,园区已引进泵与电机产业规上企业和小微企业20多家,工业年产值预计可达

“红色细胞” 网格治理凝聚合力

这是大溪镇织密党建网格引领基层治理的一个缩影。“治理有效是乡村振兴的重要要求,也是综合推动乡村振兴的强大动力。”潘仁军说,每一个小网格都是一个不可或缺的“红色细胞”,化解乡村振兴中遇到的矛盾,推动基层治理能力迈上新台阶,有效提升村民的幸福指数。
把党的组织延伸至网格,推动党建引领有力。大溪镇通过优选网格成员、完善运行体系,组建了

到3亿元。
同时,园区一年可以为村集体经济带来700多万元的收入,比以前的200多万元翻了3倍多。而蓬勃发展的产业带来的人口集聚,也让出租房、超市、饭店等经营单位收入高速增长。“想让村民跟着党支部走,还得带领村民发展产业,让老百姓的钱袋子鼓起来。”蔡治军总结说。
在鑫山村,经济的发展,同样壮

大了振兴乡村的基础。
近几年,村两委下决心拆除了违法建筑,盘活土地指标,建起了“工业地产”模式的小微园。今年年初,村集体所有的1幢厂房正式出租投产,让原本几乎为零的村集体经济收入瞬间增加了近200万元。有了资金,村干部又开始整治环境、完善配套设施,近期又挖出30多间农民建房指标,迈上了振兴大道。

覆盖全镇的403支“党建引领网格治理”团队,根据地域特点、住房分布、群众意愿等因素科学划分网格区块,让思想觉悟高、政治素养好的村干部、优秀党员担任网格长,吸纳专职网格员、入党积极分子、优秀青年等充实网格团队力量,建立“一网格一党支部”,把党的工作融入网格,着力解决群众急难愁盼的操心事、烦心事、揪心事和身边小事。目前,累计受理报告23221件,综合满意度达99%。

网格成效好不好,监督很重要。大溪镇还根据治理实际,建立奖惩机制,出台了《大溪镇关于深化党建引领网格治理工作的实施意见》,从网络活跃度、工作完成度、群众满意度等多方面进行精准考评和奖励,并将网格治理工作纳入村干部“三同”考核,先进党组织用于专项考核,进一步提升网格智治水平,织密建强乡村治理网格体系。

1.方山村。大溪镇人民政府供图 2.桃夏村。大溪镇人民政府供图 3.方山村毛竹下工业园。徐伟杰摄 4.大溪镇城区。徐伟杰摄

市经信局:学史力行,解“缺芯”危机

(上接第一版)
排摸清楚需求后,便全力发动市内半导体企业开足马力生产,支撑家电和缝制装备产业芯片供应,同时,发动在台州创业的台商,联系台湾地区部分半导体企业,接续调剂供应计划,并携产业龙头企业赴各地对接。
此外,市经信局积极与工信部、省经信厅对接,递交芯片需求清单,加强与省供应链平台联系,寻求上级支持,通过区域协同支持这条路径,联系省内外集成电路产业优势区域,为我市主导产业寻找半导体备份企业。
6月25日,在省经信厅和省半导体协会支持下,“芯·机”联动对

接会在台州举行。韦尔股份、士兰微等省内及上海、苏州等地21家芯片设计企业悉数到场,与我市汽车及零部件、缝制装备、智能家居、电动车、仪器仪表、节日灯等6个行业近60家骨干企业开展对接。这是省半导体协会第一次走出杭州举办对接会,也是省内第一个大型芯片供应链对接专场。供需双方围绕近期订单交付、中期备份安排和长期协同开发探讨,共达成意向50多项。
“我们与5家芯片企业达成合作意向,光是芯光光电科技公司,就现场争取到200万片七彩同芯芯片。”三杰工艺品负责人收获满满。
此外,怡和卫浴、琦星电子、绿

力电子、聚源科技等多家企业也都找到了供应渠道,陆续展开正式对接。而在解决供应难题之外,杰克公司、荣鑫燃气表、万胜电子等企业还与多家芯片设计企业达成产业链协同攻关的共识,着手联合开发,商定在产品迭代、新品开发上加强紧密合作。
目前,台州节日灯行业整体芯片供应问题已基本解决,汽车、缝纫机等行业大企业也找到了多个芯片供应渠道。这是市经信局党史学习教育下聚焦“三为”的成果体现,也展现了助企破难的“先行姿态”。
“我们会继续在惠企助企上做好后盾,不断增强企业的获得感、幸福感。”市经信局相关工作人员说。

吴侬:我们的产品,代表中国制造实力

(上接第一版)
“IML技术,是将各式各样的标签纸经过高温、高压处理,由于特殊的粘胶熔化,标签纸直接跟瓶体表面融为一体,不需要再给瓶子额外贴标签。该环保类的生产技术在国外早已得到普遍应用。”吴侬说,当时,国内都是靠进口设备,价格很贵,便宜的一台也要10万欧元。
经过三个月的全国实地考察,吴侬最终将目标锁定苏州或者台州:苏州拥有更为齐全的配套产业链,台州拥有更丰富的模具“黄岩模具”品牌。久经思考,他选择了后者。台州也用实力证明,没有辜负这位外国技术员的信任。
“公司能够在短时间发展到如今,跟台州有着直接关系。当提起模具,很多客户第一反应就是黄岩。”吴侬说,注塑包装自动化行业与模具行业有着千丝万缕的关系,受惠于便捷的行业内信息交流互通,公司有不少客户都从黄岩引过来,目前已对接了近20家台州本地下游企业。
在公司建立的前两年间,由于台州本地IML相关产业配套跟不上,吴侬自动化也面临着向外寻求设备零部件的压力。

“这边缺了螺丝,那边生点锈……工人们都不在意,但是对于设备安全运转来说,一颗螺丝却是万分紧要的。”吴侬说,早期,零部件仍需要杭州等地工业系统的支持,但随着台州自动化机械加工配置的迅速完善,如今吴侬已能够满足高精度配件生产的台州本地企业建立起了良好的合作关系。
问题2:“圆的”还是“方的”?
在吴侬,同事们都用着在广州时对吴侬的称呼习惯,喊他“吴生”。没有上下级之分,也没有专职的业务员,在工作岗位上,大家都是技术员。
“台州山水风光皆美,这对于自动化行业是一个非常舒适的环境。”吴侬解释,在设计、研发环节,大家常常各执己见,争得面红耳赤。“在案例商讨不出结果时,需要一些缓冲,大家迈作出作战室,在周边散散心。台州不像很多钢筋水泥的工业区,贴近自然的环境能够最大程度让人放松,灵感往往随之而来。”
平日常下了班,吴侬和员工一

同沿着绿道骑行,坐在河边钓鱼。一旦回到工作状态,“他又是‘方’的。”大家这样形容他。
“方意味着死板。”吴侬笑着回应道,在机器设计方面,把控绝不能太过灵活。
吴侬副总经理郑彩芬告诉记者,吴侬对每一个工艺、每一个步骤、每个机械结构都和团队再三推敲确认。设备组装完成后,必须在车间进行48小时的试运行,才能送到客户手上。
“不论走到哪里,我的皮肤都是黄色的,我的根在中国。因此,我们制造出的产品,代表着中国制造的硬实力,代表中华民族的形象,也代表着我们每一位华人的面孔。”待人以“圆”,克己以“方”。为了这一目标,吴侬始终坚持以工匠精神要求自己,以创新方法专注自动化设备的非标定制。
十余年间,吴侬见证了国内IML注塑包装行业从无到有,从进口到超越。“可以说,目前市场上我们客户所能承担的设备成本已经与世界全面接轨,不会落后于任何一个国家!”

“北斗星”和“定位仪”

(上接第一版)
对“网上寻踪队”而言,寻找失物,不比找人简单,需要非常强的业务能力。“前阵子,有居民手机丢了,大致位置在海游桥边上,接到求助后,便开始看监控,从早上看到下午,

最终通过一处反光找到了手机。”“还有菜市场的卖菜婆婆,客人钱没付,我们也看了大半天,才找到那位人,帮忙要回了菜钱。”提起为群众帮的小忙,“网上寻踪队”队员们都有着说不完的话。

“我们这里大案件不多,一般发现发现,因此可以从小案子、小事情上练练手。”叶未捷表示。今年以来,海游派出所共为群众找回遗失物580余件,挽回经济损失达50余万元。

有滋有味惠生活,尽在“建行生活”APP

建行台州分行重磅推出“建行生活”APP,吃喝玩乐1元起

新客有礼
新用户注册登录“建行生活”APP,即可获得价值100元新人礼包。包含5折餐饮优惠券(最高立减60元)、满21减20元外卖优惠券、满30减10元话费充值券、满30减10元电影优惠券。
签到赢好礼,生活小确幸
在建行生活APP内,每签到3天即可获得满20减10元外卖优惠券,签到满7天即可获得满30减20元外卖优惠券。
每日好券限时抢
每天10:00起,在建行生活APP可抢(包括但不限于)满100减30元、满50减20元、满30减9元美食品类券,满20减6元外

卖券,每周四、周五、周六、周日还可抢满30减9元电影券。
申请建行生活卡,福利月月拿
申请建行生活卡客户,每月在建行生活APP上使用生活卡支付满3笔(需每笔实付金额满10元及以上)或累计实付金额满200元及以上,次日10日前将获得建行生活APP发放的20元外卖立减券,此外建行生活客户在建行生活APP上使用生活卡支付,即可享受最低0.5元,最高88元的随机立减优惠。



扫码登录注册建行生活,还有更多福利等你来拿!活动长期更新,详情请咨询建行各网点。

农行62银联卡绑云闪付享62折+2元现金红包!

每周六周二来联华、耀达、华联超市享优惠!

心中有梦,奋力攀登!
农行耀达信用卡 助您梦想成真

金穗时尚生活

中国农业银行 冠名

本栏自由 台州分行

客服电话: 95599 40066-95599

云闪付台州62礼遇
消费满20元 享62折+2元

大型商超节

2021年5月15日-9月30日 每周六/二
(云闪付APP绑定“62”开头的银联卡用户)

台州62礼遇大型商超节钜惠来袭
云闪付绑定农行62开头银联卡
在台州各联华、耀达、华联超市活动门店
单笔消费满20元可享62折还送2元红包优惠!

活动时间:2021年5月15日-9月30日
每周二、每周六
活动对象:云闪付APP绑定农行“62”开头银联卡的用户
活动商户:台州地区世纪联华超市、耀达超

市、华联超市共77家门店,具体请扫码查看活动详情说明。
活动内容:活动期间每周二、每周六在指定活动商户处使用62农行银联卡(信用卡、借记卡均可)以“云闪付APP”二维码支付单笔满20元享62折(最高优惠10元),还可再获赠2元红包。每人每活动日限享1次优惠/每月限享3次优惠。活动期内优惠名额及红包名额有限,先到先得,送完即止。
红包领取方式:支付完成后,在云闪付APP首页“热门推荐”选择“奖励中心”,点击“消费赚红包”,即可领取红包,红包在下次消费时抵扣。

活动可用名额在云闪付APP-[生活]-[热门活动]中点活动门店查看
微信扫码查看活动门店及更多活动详情

扫码绑定农行信用卡台州本地活动

扫码领券
9.9元买5元
1元买0.5元
扫码领券